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1240 København K 

Den 26. september 2019 

 

Folketingets Kulturudvalg har den 29. august 2019, efter ønske fra Morten 

Messerschmidt (DF), stillet mig følgende spørgsmål, nr. 10 (Alm. del), som jeg hermed 

besvarer. 

 

Spørgsmål: 

 

Vil ministeren kommentere sagen om Holckenhus i København herunder oplyse, hvad 

regeringen vil eller kan gøre for at bevare historiske bygninger, jf. 

https://pov.international/vandalisme-i-kobenhavn-vi-risikerer-at-store-kulturvaerdier-

gar-tabt/? 

 

Svar: 

 

Jeg har fulgt sagen om renoveringen af den københavnske etageejendom ”Holckenhus” i 
pressen. Jeg har naturligvis stor forståelse for, at de kunstnere, der lejer atelierer i 

tagetagen, står i en vanskelig situation ved udsigten til at blive opsagt fra deres 

lejemål.   

 

Slots- og Kulturstyrelsen har oplyst mig om, at styrelsen for nyligt har modtaget et 

fredningsforslag for Holckenhus og er ved at indhente supplerende oplysninger om 

bygningen.  Da sagen er under behandling, og Kulturministeriet er klageinstans for 

Slots- og Kulturstyrelsens afgørelser, kan jeg ikke udtale mig om den konkrete sag. 

 

I forhold til spørgsmålet om, hvad regeringen vil eller kan gøre for at bevare historiske 

bygninger, kan jeg oplyse, at bygningsfredningsloven er til for at værne om landets 

ældre bygninger af arkitektonisk, kulturhistorisk eller miljømæssig værdi, og at loven 

indeholder en vedligeholdelsespligt for ejerne, som sikrer de fredede bygninger. Jeg har 

endnu ikke haft lejlighed til at se nærmere på området, men jeg vil overveje, om vi i 

loven har de rette værktøjer til at sikre vores fælles kulturarv.  
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Offentligt



 

Side 2 

 

Boligministeren og jeg har netop afholdt et møde, hvor vi bl.a. fik lejlighed til at drøfte 

sagen om Holckenhus. Jeg vil også inddrage boligministeren i mine overvejelser 

omkring en eventuel ændring af fredningsreglerne, således at vi får alle hensyn med i 

arbejdet. 

 

 

 

Joy Mogensen 
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